



ПереМешка

газета організації «ДОМ»

Випуск №1(4)/2016



— Вы читаете четвёртый выпуск «Перемешки» — первый в этом году. Наш новый выпуск посвящен журналистской профессии. Собственно, если бы не журналисты, не было бы не только нашей «Перемешки», а и вообще не было бы прессы. Представьте мир без новостей! Не знаешь, что где происходит.

В этом выпуске вы сможете прочитать, почему сотрудники нашей газеты работают в ней и что их в этом привлекает, интервью с журналистами он-лайн издания КРАПКА, познавательную информацию о школе журналистики «ЮнПрессКлуб», узнаете о детской мечте Лидера «ДОМ» и, конечно же, результаты традиционного опроса, в этот раз на тему «Нужна ли нам газета?».

Желаем приятного чтения!

Настя Тилошенко,
заместитель главного редактора

Заметки на полях

Самая популярная газета в мире

Журналистика зародилась в Европе еще в Средневековье. Прародителями нынешних работников СМИ можно считать глашатаев, курьеров и герольдов, которые на центральных площадях городов и сел зачитывали указы монархов.

Мировым лидером среди изданий является национальная японская газета «The Yomiuri Shimbun». Ежедневно ее читают примерно 10 млн. человек, что сравнимо с населением Швеции или Венгрии.

Первый номер «The Yomiuri Shimbun» вышел 2 ноября 1874 года.



Табу на новости в Twitter

У журналистов информационных агентств, наверное, самые быстрые ноги и скорость набора текста на клавиатуре. Отметим, что оперативностью, актуальностью и ценностью информации они зарабатывают себе имя. Но развитие информационных технологий и социальные сети смогли стать конкурентами для информационных агентств.

В стремлении быть первой и подавать уникальные новости компания BBC запретила своим работникам публиковать новости на странице в Twitter, не уведомив перед этим коллег о том, что произошло.

Самое длинное название украинского СМИ

22 слова – именно столько надо было выговорить украинцу в XIX веке, чтобы купить газету под названием «Всеобщий дневник земских законов и правительства для коронной области Галиции и Володимирии с княжеством Освецимским и Заторским и с большим княжеством Краковским».

«Газета-сороконожка» издавалась во Львове кириллицей и готикой и смогла продержаться всего с 1851 по 1852 годы. Населению не пришлось по душе заметки журналистов, поэтому «Всеобщий дневник» канул в лету, оставив о себе память только в учебниках по истории отечественной журналистики.

Львов – колыбель украинской журналистики

Журналистика на территории Украины появилась на 150 лет позже, чем в Европе, ведь в XVIII веке украинский народ не мог развиваться самостоятельно, находясь под властью двух государств. Самым первым изданием, более-менее похожим на периодику, стал однодневный информационный листок «Львовский курьер», вышедший на польском языке 9 июля 1749 года. А уже первой газетой на территории украинского государства принято считать еженедельник «Gazette de Leopold». На протяжении 1776 года жители и гости Львова могли читать о невероятных событиях и узнавать об открытиях новых цюрилен.

Источники интересных фактов
www.aif.ua

ШколаLive ✓

Возможно это детская мечта...

Вот уже полгода в нашей школе выходит газета «Перемешка». Когда в сентябре, на конференции организации ученического самоуправления «ДОМ», я предложила ребятам реализовать эту идею, нашлось не очень много желающих. Но те, кто увлёкся этой идеей, хотели этого упорно и настойчиво, что не могло не радовать. Хотелось делать не просто газету, а настоящую, интересную, чтоб и те, кто пишет и те, кто читает, были увлечены. Так мы выпустили три номера «Перемешки», по одному в месяц.

Это были месяцы нелёгкого кропотливого труда, трудной организационной работы. К сожалению, не все это выдерживали, кто-то уходил, но кто-то и присоединялся к нашему коллективу.

Труд журналиста, хоть и совсем юного, оказался не таким радужным и лёгким, как казалось на первый взгляд. Написать самостоятельно статью на любую тему – это, я вам скажу, большая работа ума и сердца; может быть, час, а может и день или несколько, это не сочинение на оценку, это то, что оценит читатель, то, что должно быть интересно всем.

Сегодня наша школьная редакция продолжает работать. Над очередным выпуском трудились те, кто не побоялся трудностей и дополнительной нагрузки, кто по-настоящему увлечён работой журналиста. Почему же они выбрали эту работу, что интересует каждого из них в нелёгком журналистском труде, а может быть это мечта детства? Вот, что они сами об этом пишут.

Настя Тимошенко, 5-В класс.

«Раньше я не интересовалась журналистикой. Но когда в начале года всех желающих пригласили делать газету, мне стало интересно.

Я решила попробовать быть журналистом. Когда вышел первый выпуск «Перемешки», мне это очень понравилось. Увлекательно быть в роли журналиста, лично опрашивать учеников и учителей нашей школы, а так же искать материал о журналистике и опрашивать уже более профессиональных журналистов. Сейчас я не хочу бросать эту работу, она мне интересна, развивает фантазию человека».

Полина Лузан, 8-А класс

«Еще когда я была совсем маленькой, я мечтала стать журналистом. Мне хотелось научиться писать статьи, брать интервью, уметь общаться с людьми. Я получила возможность

осуществить свою мечту, когда стала ученицей восьмого класса. Газета «Перемешка» помогла мне приблизиться к журналистике. Когда я начинаю писать статью в свою колонку «Простые истины», я чувствую, как приближаюсь к осуществлению своей самой заветной детской мечты».

Настя Сорокурова, 5-В класс

«Мне очень интересно брать интервью, интересно как люди отреагируют на вопросы и какие у них будут ответы. А еще я люблю писать статьи. Работать в газете очень интересно».

Алина Тамусякова, 5-В класс

«Мне мне очень нравится расспрашивать людей и писать об этом в газете. Когда ты сидишь на уроках, ты знаешь своих учителей только как учителей. А когда ты с ними проводишь интервью, то узнаёшь о них много нового, как о людях».

*Собирала материал
Е.А. Вовк*

Нужна ли нам газета?

На протяжении первого семестра дружный редакционный коллектив ежемесячно готовил выпуски новой школьной газеты «Перемешка», и нам стало интересно мнение читателей о нашей работе.

В конце декабря мы провели опрос «Нужна ли нам газета?». В опросе приняли участие 72 ученика с 4 по 9 класс. Знают о том, что в нашей школе есть газета 39 из опрошенных, а читали всего 29. Всем, кто читал газету, темы наших выпусков были интересны. Также участники опроса предложили свои темы для выпусков и хотели бы видеть их в газете. Среди самых популярных – темы об учебе, о спорте, о весне, о дружбе и о различных праздниках. Еще ребята предложили темы об экологии, о животных, о звездах, о смысле жизни и, чтоб в газете было больше разных новостей. 12 учеников из 4-А, 5-В, 6-Б и 8-А классов выразили желание сотрудничать с нами. Нам было очень приятно узнать, что 85% учеников, принявших участие в опросе, считают, что нашей школе нужна своя газета. Значит, мы на правильном пути!

Мы благодарны всем, кто неравнодушен к нашей работе. Будьте активными, участвуйте в наших опросах, предлагайте интересные темы – мы готовы сотрудничать со всеми учениками и учителями нашей школы.

*Опрашивала и записывала
Настя Сорокурова, 5-В класс*



Простые истины

Поверь в мечту

У каждого из нас в детстве была заветная мечта. Кто-то хотел стать ветеринаром, кто-то – художником, а кто-то – артистом...

Просматривая новости по телевизору, я заметила, что есть люди, которые рассказывают нам о событиях в разных странах или задают вопросы другим людям. Тогда я еще не знала, кто они и спросила у мамы: «Мама, а кто вот эти люди с микрофоном?» На что получила ответ: «Журналисты». И в этот момент у меня появилась заветная мечта – стать похожей на них, на журналистов. Мне хотелось научиться писать статьи, брать интервью, общаться с людьми, задавать им вопросы и получать ответы.

Наконец я пошла в школу, начала понемногу набираться опыта, идти маленькими шажками к осуществлению своей детской мечты. Я училась писать сочинения, участвовала в олимпиадах и конкурсах, в которых всегда было такое задание, как ответить на какой-то проблемный вопрос или написать сочинение.

В этом году я стала лидером «ДОМ» и получила возможность вести свою колонку в газете «Перемешка». В тот момент я была самым счастливым человеком, ведь моя детская мечта осуществилась – я приблизилась к журналистике!

Школьная газета даёт возможность нам, юным журналистам, набираться опыта и просто заниматься любимым делом. А читателям показывает, что не обязательно нужно быть специально обученными людьми, чтобы стать на уровне школы маленькими журналистами.

«Перемешка» в каждом выпуске затрагивает интересные темы не только для детей, но и для взрослых. Чтобы быть в курсе всех событий и узнавать для себя что-то новое и интересное, читайте нашу газету «Перемешка»!

Полина Лузан,
8-А класс, Лидер «ДОМ»

Журналист – не всё так просто...
История одного интервью.

Работа начинающего журналиста в школьной газете стала для меня открытием этого года. И, несмотря на то, что я пятиклассница, я уже заместитель главного редактора нашей газеты и эта работа мне нравится. Моим новым

редакционным заданием было узнать, как становятся настоящими журналистами.

Оказалось, что среди выпускников нашей школы, есть и будущие журналисты. Так я познакомилась со студентками ХНУ имени В.Каразина: Маргаритой Ривчаченко (она окончила нашу школу в 2014 году), Марией Жуковской и Александрой Крыковой. Девушки работают в интернет-издании КРАПКА, созданном в рамках проекта «Студенческая редакция новостей». Это учебный проект, цель которого способствовать культурному и образовательному развитию харьковчан.

У каждой журналистки своя тематика в издании: Маргарита предпочитает писать статьи исторической направленности; Мария и Александра любят различную тематику, главное чтобы материал мог заинтересовать читателя.

Идеи для статей у девушек возникают по-разному: у Риты – из жизни «...идёшь по улице, замечаешь какие-то изменения в жизни города, а иногда моё окружение подкидывает идеи...». Саша берёт свои идеи, обычно, из интернета, разговоров родственников и друзей, актуальных дискуссий. Маша умеет найти тему для интересного материала даже в самом, обыденном событии, «...можно услышать разговор совершенно незнакомых людей и найти в нем проблемную тему, можно найти тему на каком-то мероприятии...».

Чтобы создать такой материал, которым и сам зачитаешься, может уходить от часа до двух недель, все зависит от количества времени, которое тратится на сбор информации, а также от настроения и вдохновения!

Также мне было интересно узнать, есть ли у девушек идеал в журналистике, человек, который является для них примером. «Мне очень импонируют журналисты, работающие в зоне конфликтов. Среди любимых журналистов: Андрей Куликов, Андрей Цапленко и Сергей Рахманин. Идеала нет, и я никогда его не искала. Хороший материал может сделать и любитель», – так считает Рита. У Александры есть несколько людей из мира медиа, которыми она восхищается, среди них журналист и телеведущий Владимир Познер. У Марии нет идеалов среди журналистов, но её интерес вызывают личности Ксении Собчак и Владимира Познера.

Конечно же, меня интересовал вопрос «Почему девочки решили стать журналистками?». «Быть журналистом – это мечта детства. Меня изначально привлекало телевидение.

Позже, когда я занялась журналистикой как таковой и начала писать – мне просто понравилось это делать», – поделилась с нами Рита. Начав заниматься журналистикой, Александра поняла важность донесения объективной информации к людям, притом так, чтобы это было и полезно, и объективно, и приятно читать. Мария решила стать журналистом потому, что ей нравилось писать. А когда она стала заниматься этим более профессионально, поняла, что может находить интересную информацию и делиться ею с людьми.

В завершении нашего общения Мария, Маргарита и Александра пожелали всем, кто делает первые шаги в журналистике творческих успехов и вдохновения. «Главное – это желание работать, умение видеть своего читателя. Тогда интересно будет и вам, и вашей аудитории», – уверена Мария. Маргарита пожелала не отступать от своей цели, писать, экспериментировать и никогда не опускать руки. Александра советует всем юным журналистам писать, доносить только факты, и переступать через свои страхи.

В работе журналиста не всё так просто и красиво, как может показаться на первый взгляд. Журналистика – это не всемирная слава, это, прежде всего, ежедневная кропотливая работа над каждой строчкой своего материала. Общаясь с девочками, я поняла, что если у тебя есть цель, надо доводить свою работу до конца и не сдаваться, тогда всё получится!

Моя школа журналистики

Я хожу в школу для юных журналистов под названием «ЮнПрессКлуб». В этой школе есть классные педагоги и специалисты, которые помогают получить первые знания в сфере журналистики. Поддерживает деятельность этой школы посольство США в Украине. Это очень увлекательная школа, мы узнаём там много интересного не только о журналистике, но и об истории, культуре, искусстве.

Каждое воскресенье двери открываются, и ты узнаешь еще больше нового для себя. После Нового года начнутся практические занятия, и мы сможем побывать в интересных и выдающихся местах Харькова, чтобы потом написать интересные статьи об увиденном.

Школа журналистики уже 18 лет выпускает газету «Скрепка». Изначально это проект города Горловки Донецкой области, но из-за опасной ситуации в Украине, они переехали в Харьков.

Теперь это совместная Детская общественная организация «ЮнПрессКлуб» Горловка – Харьков, куда ходят ученики из многих школ нашего города. Это замечательный проект, созданный для подростков. Я хожу в эту школу с 1 октября прошлого года, и мне очень нравится. Спасибо маме, что нашла этот проект!



Интересным поделился
Максим Белецкий, 9-Б класс.

Общаясь и записывала
Настя Тимошенко, 5-В класс

Мы на сайте школы




Харківська загальноосвітня школа № 150

Благодарим
за помощь
в подготовке выпуска
учителей Забашту Е.С.,
Дьяченко В.С. и
выпускницу школы
Ривчаченко Маргариту.

Мы Вконтакте




Ждём Ваших
отзывов и пожеланий,
а также материалы
для новых выпусков газеты.
Пишите нам по адресу:
peremeshka150@ukr.net

Редакционная коллегия.
Генеральный директор: Вовк Е.А.
Заместитель директора школы
Заместитель главного редактора:
Тимошенко Анастасия, 5-В.
Журналисты:
Лузан Полина, 8-А;
Сорокурова Анастасия, 5-В;
Талусякова Алина, 5-В.
Дизайн и оформление:
ASR "Mugichka"